

經濟系66級



林錫琦

1. 創辦及經營電子開關廠，適用於筆記型電腦、手機、家用電器、汽車業……等。於1985年至今已邁入第廿五年。
2. 以人性化管理的企業經營理念，使園達實業可以永續發展。
3. 熱心公益，共創辦八個獎學金，其中包括臺北大學經濟學系每個學期都頒發的「林國明獎學金」。回饋社會，不遺餘力。

經 歷

- 民國66年畢業後任職於國誼貿易公司，專職進出口業務。
- 民國68年調任來來大飯店總務部襄理。
- 民國74年創立園達實業股份有限公司迄今。

現任

園達實業股份有限公司董事長

得獎感言

感謝謝士滄學長的推薦與各位評審的厚愛，榮膺第十四屆「傑出校友」，個人感到無限榮耀。

那幾乎是一試定終生，萬千莘莘學子同擠窄門的年代……，民國62年秋，身為經濟系新鮮人的我，第一次走進「興大法商」的校區。首先映入眼簾的是極為迷你、袖珍的校園，不免感到悵然，隨著環境逐漸熟悉，也發覺到校區雖小，倒也各項設施一應俱

全，教室、系辦公室、圖書館…緊鄰集中近在咫尺，倒也相當便利。大一榮任班代表，大二當系學會康樂股長，大三當選經濟學會理事長，在辦活動時受惠於可愛的小校園免於過多奔波，也因為校園的小而很快容易和系上及別系同學熟稔，因為有時一天都碰上好幾回呢！

民國64年創辦第一屆「經濟週」，對象是經濟系日、夜間部共九個年級，活動的

內容涵蓋：拱豬大賽（橋藝）、兩場學術演講、合唱比賽、趣味性即席演講比賽、趣味性運動會、LIVE BAND送舊晚會…等，由於橫跨日、夜間部同學，籌備期間由早忙到晚，累得人仰馬翻。當一面面「經濟週」旗幟串聯飄揚在校園的大王椰樹上，多幅落地大海報散落學校各角落時，造成相當轟動，隨著活動熱烈展開，更激起別系同學極大的迴響；雖然事隔多年，當時「親愛的！對不起我又遲到了」趣味即席演講比賽同學們精彩演出博得滿場觀眾的笑聲，拔河比賽相互鼓譟的加油聲，LIVE BAND高亢震耳400~500人的晚會，彷彿歷歷在目，真是學生時代一大快意的事。民國94年，很驚訝地接到參加第三十屆「經濟週」晚會的邀約，也為當時創辦的活動至今仍在傳承中欣喜不已。

在學期間，課堂上經濟學科論述廣泛、嚴謹，對數理演繹及邏輯分析有很紮實的訓練；課餘之暇系學會活動的參與，學習領導統禦及待人處事的道理，在這雙重薰陶之下，無形中條理出自己性向的屬性，也孕育出日後自行創業的種子；「興大法商」是我學習成長的搖籃，惠我良多，終身感念。

畢業後，任職於貿易公司從事進出口業務，因公司合併改組因緣際會地轉調到觀光大飯店服務，73年初一場突如其來震撼國內外的金融風暴，也使得我的職場生涯起了巨大的轉折。74年初懷著「人生有夢，築夢踏實」的憧憬，毅然決然地創設園達公司，投入當時尚屬於萌芽階段的電子開關產業，展開一連串摸索、學習、挑戰的成長之旅，



▲攝於2006年全家福

▼2010.09.25園達25週年貴賓同慶



胼手胝足，筆路藍縷，逐步建構出橫跨海峽兩岸三地的企業體，專門研發、製造並銷售DIP SWITCH（程式開關）、TACT SWITCH（輕觸開關）、DETECTOR SWITCH（偵測開關）…等精密微小開關，廣泛地應用在NB（筆記型電腦）、DSC（數位相機）、手機、MP3…等各式IT產業；承蒙全球各大廠的青睞，使得產品能夠行銷全世界各地，公司營運也邁入第25個年頭。

有感於經濟不景氣及緬懷先父諸多教誨，多年來陸續成立多所學校獎助學金，協助在經濟上一時不方便的學生，使他們能夠

安心於課業上的學習，並由公司每月提撥定額贊助國內十數個慈善公益團體，並認養數十位家扶中心學童，略表回饋社會之心意。

和太太結褵三十年以來，培養諸多共同興趣，經常一起打高爾夫球及公餘之暇一同國外旅遊，一女一子目前就業中。多年來個人也養成每日演練「旋轉氣功」的習慣，在輕柔樂聲中，原地輕快圓形滑轉，盡情恣意揮舞自己的肢體，在手舞足蹈中，汗如雨下，促進新陳代謝達到放鬆，維護健康的功效。也定期與我太太共同研討「賽斯資料」；「賽斯資料」博大精深，論述範圍包羅萬象，對人體健康方面主要在闡述：「信念創造實相」、「威力之點在當下」…的理念，強調好信念→好情緒→好健康，並且明白揭示生病往往是內心深處負面情緒（如壓力、緊張、自卑、沮喪、痛苦…等）長期壓抑累積，沒有適當地舒解所造成的；同時揭櫫健康三大定律：

- ①身體本來就是健康。
- ②假如身體不健康，身體本身有偉大自我療愈能力，會慢慢恢復健康（假如當事者沒有再持續發出負面情緒傷害下）。
- ③身心一體互為表裡，身體是心靈的一面鏡子，身體始終一直詳實反應內心深處的實際狀態，身體如有違和即是心裡遇到很大困難、阻礙了。

醫病不觀照內心的糾結，往往只是事倍功半的療效，如能覺察內心深處的信念（想法），並當下導入「正向思考」才能將「病由心生」轉化為「病隨心癒」而恢復健康，

並倡導「少量多餐、分段睡眠」的保健之道。「旋轉氣功」運動於外，「賽斯心法」啟發於內，讓我在身心靈放鬆，健康方面獲益良多。

想和仍在校學弟妹分享的一段話：

人生要有「夢」，築「夢」踏實的過程不但要努力，更要持之有恆，不是『一時衝動』而要『一直衝動』。



▲2008年林學長與夫人攝於日本京都